



# 梁溪端午游园会燃爆城里厢

6月3日上午,由中共无锡市委、无锡市人民政府主办,中共梁溪区委宣传部、梁溪区假日经济发展中心、梁溪区文化旅游局、梁溪区商务局承办的“潮玩新假日”“粽”享精彩梁溪端午游园会暨网红街区美食嘉年华活动在小娄巷历史文化街区启动。

朱鲸润

活动现场 梁溪区供图



## 传统文化新体验

在小娄巷,沉浸式演出《系》带您感受穿越与现代文化的碰撞,飞龙令、包粽子、佩香囊……在锡剧艺术中心,欣赏不一样的脱口秀表演,潮流与传统在这里融合,体验语言艺术的谈笑风生;梦幻光影秀和《运河四季》沉浸式实景表演,演绎出独属于古运河的浪漫夜色……

新奇热闹的潮玩方式吸引了众多市民关注,活动通过多平台招募后,短短一周时间,就有400多名市民和游客报名,主办方优先邀请了道德模范、身边好人以及一线防疫的医务人员、社区工作者和志愿者代表参加,以此向广大先进典型表达敬意、礼遇先进典型。“自在趣无锡”双层巴士化身“国潮专线”,到全城各大板块接驳市民。

据悉,此次端午游园会活动围绕传承传统文化主题,融合“端午”“国潮”“非遗”“锡剧”等多种元素,将富有文化内涵的小娄巷历史文化街区、东林书院、锡剧艺术中心、清名桥历史文化街区等辖区街区、文化景区串珠成链,把传统文化与潮

玩现代文化相结合,集趣味性、文商旅于一体,让游客感受非同寻常的端午文化、国潮文化、非遗文化、运河文化,在感受梁溪文商旅大餐、美食之旅的同时,体验多姿多彩的假日生活。

## 线上线下新升级

结合游园会活动,此次梁溪区还推出线上线下文商旅促消费系列活动。线上推广以“街区美食嘉年华”为主题,联动线上平台联合推出品牌超级折扣,搜罗南长街、小娄巷两大网红街区饕餮美食,以美食为载体,在端午节传播梁溪首店及网红美食文化、分享美食攻略,尽享端午节日里的梁溪国风小“食”光。

线下推广以“潮买梦想中山路”为主题,联动中山路商圈等头部零售商超综合体,推出中山路商圈精彩品质消费及端午体验活动。

## 文商旅融合新期待

小娄巷历史文化街区地处无锡中心城区核心位置,是无锡的知名“才巷”,也是老城厢珍贵遗存。经过近三年的发展完善,小娄巷已经成

为无锡最具消费活力的街区之一。此次端午游园会活动也是拉开了小娄巷三周年活动的序幕。

今年,小娄巷成功举办七夕露营打卡、牡丹节、东方美学国庆特辑、万物新生沐光小娄跨年迎新季、月色芳华赏味小娄五一生活节等30余场主题文化活动,通过文化体验、特色演艺等多元方式拉近了与游客的距离,共同深耕千年才巷的历史底蕴。同时,打造金胜市集改造提升、金胜巷高街巨幕光影秀、伏园沉浸式园林戏曲秀等多种旅游产品,重塑长廊及少宰第等多个点位的特色美陈布展,有效提升街区功能品质,增强网红属性体验感,焕发古街新风采。

梁溪有着诗情画意的小桥流水,也有着熠熠生辉的繁荣商区,传统历史与现代潮流在这里交融,城市烟火气在这里聚集。梁溪区建区以来,进一步整合区域内文化、商业、旅游资源,推出了今夜“梁”宵、“人间梁溪”“梦想中山路”“潮玩新假日”等品牌活动,有力推进了假日经济和夜间经济发展,使“城里厢”更时尚、更有魅力。

## 全市PM2.5年均浓度实现“八连降”

近日,无锡市生态环境局就《2021年度无锡市生态环境状况公报》(以下简称《公报》)进行发布和解读。

2021年,无锡市生态环境质量状况持续改善。全市PM2.5年均浓度为29微克/立方米,为有监测数据以来最好水平,并实现2013年以来“八连降”,成为全省首批PM2.5平均浓度达到环境空气质量二级标准的城市,空气质量优良天数比率82.2%,达2013年以来最高。全市纳入年度考核的71个地表水国考断面优Ⅲ比例93.0%,为“十三五”以来最优。

太湖无锡水域水质总体符合IV类标准,定类指标为总磷,浓度0.061毫克/升,与2020年相比下降25.6%,连续14年实现太湖安全度夏“两个确保”目标。全市土壤环境质量总体保持稳定,受

污染耕地安全利用率和重点建设用地安全利用率均达到国家考核要求。全市生态环境状况指数68.68,生态环境状况良好,是全省唯一省级生态文明示范市、县全覆盖的地级市。

近年来无锡市工业危险废物产生量总体较为稳定,2021年约为109万吨,无锡市的年处理能力超过260万吨,超过了本市产废量的2倍以上,危险废物处理处于供大于求的状态,市场利用处置价格也因此持续下降。

2021年,无锡市水环境质量工作取得良好成绩。2022年,无锡市生态环境局将多措并举提升水环境质量,力争在2022年实现“25个国考断面优Ⅲ比例为84%,71个省考断面优Ⅲ比例为94.4%,无劣V类断面,河流断面优Ⅲ比例达到100%”的工作目标。 高艺

## “碳时尚”App三期即将上线

“碳时尚”App是无锡市“碳普惠制”试点建设搭建的一个公益平台,2020年7月正式上线。“碳时尚”App二期上线后,“碳时尚”的应用场景达到了7个,涵盖绿色出行、互动体验、大型活动“碳中和”等多项功能,累计产生8246万碳积分,相当于827吨二氧化碳减排量,不仅为大众带来了物质与精神上的双重奖励,更是为无锡“零碳”城市建设提供了助力。今年6月15日,是第十个全国低碳日,无锡市生态环境局将在当天上线“碳时尚”App三期项目。

2022年,“碳时尚”再出发,无锡市生态环境局大气处处长王海明介绍,“碳时尚”App三期项目

在原来的基础上进行了全新的升级。同时,打造全国首批“零碳”文创产品,助力城市实现“碳中和”。

王海明介绍,这次定制的文创产品共有5种,分别是毛绒公仔、盲盒系列手办、垃圾分类系列帆布袋、防护口罩以及节能灯管。五款产品的上面不仅印有“碳时尚”吉祥物——碳鹭的形象,还都标注了碳足迹二维码和“零碳”产品的标识,这将是全国首批实现“碳中和”的文创产品。所有的文创产品都是作为碳积分兑换商品在“碳时尚”App内上架,兑换方式为下载碳时尚App,进入兑换中心页面,使用一定数量的碳积分点击兑换即可。 高艺

端午小长假刚过,明天2022年高考

## 城管开启“护考+节日保障”模式

端午小长假后就是2022年高考,为了给高考考生营造良好的考试环境,无锡市滨湖区城管部门放弃节日休息,坚守岗位,从严控考场噪音、劝离无证摊贩、规范占道经营和维持停车秩序等方面入手,全力维护高考期间考点和滨湖景区周边的市容环境秩序。据统计,从端午小长假第一天开始,城管部门出动执法人员720余人次,环卫2500余人次,700余车次,检查工地50余处,取缔无证摊贩20余处,整改违停380余起,营造祥和端午氛围,并为高考考生的复习冲刺提供安静的休息环境。

高艺 邹慧敏

## 未雨绸缪整治周边环境

自5月份开始,滨湖城管部门就启动禁噪护考月专项整治,集中力量对学校周边的无证设摊、占道经营、抛洒滴漏、道板违停、无证烧烤摊等各类违章现象展开集中整治;对商家使用高音喇叭揽客进行劝导教育;对干扰考生休息的烧烤摊进行了重点清理整治,全面清理了盘

踞在居民小区周边的无证烧烤摊。在执法管理的重压之下,滨湖区夜间工地噪音扰民现象得到了根本遏制,无证烧烤摊影响居民休息妨碍高考学习备考案件得到了有效解决。

## 积极应对妥善处置投诉

对建筑工地噪音扰民问题,提前对辖区内87个建筑工地进行了走访,宣传告知夜间禁噪的要求,对禁噪通知视若罔闻的工地开展整治,对违规施工的工地及时叫停,并暂扣部分经营工具。同时为了确保人民群众的投诉举报能够及时得到妥善解决,由滨湖城管执法部门机动中队24小时值班,并配备噪音检测仪,对投诉较为严重的区域加强巡查,主动发现问题,及时督促工地整改到位。据统计,仅5月份城管部门就已经处理相关投诉举报130件。

## 放弃休息坚守护考一线

为做好高考期间各项环境卫生保障工作,滨湖区城管系统对青山高中周边进行周密部署,加强保洁频次、清理绿化带内落叶、机动巡查市容秩序等,确保高考期间考点周边环境清洁卫生、整洁。从环卫部门

了解到,青山高中考点门前道路左右两侧各500米范围的核心区域施行“席地而坐”城市客厅作业标准,6月5日恰逢降雨天气,环卫部门抓紧时机,加强道路冲洗,让道路见本色。除此之外,为了方便候考家长,高考当天,城管部门还将在青山高中设置便民休息点,休息点上设置了遮阳篷、纯净水和爱心桌椅,让考场外的送考家长能够在服务点上喝水休息,静候考试结束。

## 应急处置确保防汛安全

端午假期最后一天,无锡气象台凌晨发布暴雨黄色预警。滨湖区城管局高度重视,科学部署,快速反应,全面做好防汛排涝工作,全力保障车辆出行通畅、市民出行安全。

据统计,6月5日,滨湖区城管局共出动城管队员、市政绿化作业人员、环卫保洁人员1500余人次,出动市政疏通车、双排座、移动泵车等作业车辆38辆,环卫洗扫车、高压冲水车等车辆238车次,处理树木断枝8处,及时处置渔港路、青龙山路、青山西路等道路积水点8处,清理疏通雨水井盖50处。截至目前,已完成青山东路、胡埭人民路、隐秀路等60余条道路的雨后清洗工作。



## 淡淡粽叶香 浓浓警民情

近日,无锡出入境边防检查站组织开展“淡淡粽叶香 浓浓警民情”主题系列活动。该站民警走进无锡市梁溪区广益街道金和社区,联合社区党支部共同开展“艾满飘香 粽享端午”主题宣传活动。 朱鲸润 蔡峰文 通讯员供图

## 双色球一周回顾(5月29日-6月4日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖11注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金856万多元;二等奖开出213注,单注最高38万多元,最低32万多元。截至双色球第2022062期,今年全国共中出一等奖483注、二等奖8296注;

无锡今年共中出一等奖1注,大奖出自锡山区鹅湖镇人民路91号32020794福彩投注站,二等奖47注。双色球2元可中1000万。高艺

